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Ανακοίνωση Δήμου Γορτυνίας 

Απαγορεύσεις αντιπυρικής περιόδου & Καθαρισμός οικοπέδων - 

ακάλυπτων χώρων για την αντιπυρική περίοδο 2024 

 

 Σας γνωρίζουμε ότι κατά την αντιπυρική περίοδο, η οποία έχει ήδη 

ξεκινήσει και θα διαρκέσει  έως  31η Οκτωβρίου 2024, 

 

Α Π Α Γ Ο Ρ Ε Υ Ε Τ Α Ι 

 

Πάσα χρήση πυρός λόγω αυξημένης επικινδυνότητας, σε: 

1. Δάση και Δασικές εκτάσεις. 

2. Χορτολιβαδικές εκτάσεις, βραχώδεις πετρώδεις εκτάσεις που βρίσκονται σε πεδινά 

εδάφη, σε ανώμαλα εδάφη και σε λόφους. 

 Ο Δήμος Γορτυνίας καλεί όλους τους ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και 

μισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, εντός των ορίων του Δήμου, 

να προβούν σε καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους προς αποτροπή κινδύνου 

πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της, καθώς και να συντηρούν τους 

χώρους αυτούς καθαρούς καθ' όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, και 

συγκεκριμένα: 

Α) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός 

εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, 

Β) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός 

ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, 

Γ) εκτάσεων που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των ανωτέρω 

περιοχών, 

Δ) οικοπεδικών εκτάσεων με κτίσμα σε περιοχές ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ. 

 



Ο καθαρισμός των παραπάνω χώρων θα περιλαμβάνει: 

1. Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, 

καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε μικρή απόσταση από κτίσματα 

(τουλάχιστον 3μ.) δημιουργώντας κίνδυνο μετάδοσης της πυρκαγιάς. Απομάκρυνση 

της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, όπως 

ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά. 

2. Κλάδεμα της κόμης των δέντρων από το έδαφος εξασφαλίζοντας σε κάθε 

περίπτωση το ύψος της στηθιαίας διαμέτρου (περίπου 1,50μ.) και το 50% της κόμης 

τους. 

3. Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών ή εκρήξιμων υλικών ή 

αντικειμένων εντός των ως άνω χώρων. 

4. Συλλογή και απομάκρυνση όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού. 

 Αν οι υπόχρεοι προς καθαρισμό δεν συμμορφωθούν, ο Δήμος επιβάλλει 

πρόστιμο πενήντα (50) λεπτών του ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, με ελάχιστο ποσό 

τα διακόσια (200) ευρώ. 

 Περιμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας, το συντομότερο δυνατόν, για 

τον καθαρισμό τους, εφόσον δεν έχει ήδη πραγματοποιηθεί.  

Σε όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου φροντίζουμε για τα εξής: 

 Είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί και αποφεύγουμε οποιαδήποτε υπαίθρια 

δραστηριότητα θα μπορούσε να προκαλέσει πυρκαγιά. 

 Σε περίπτωση που αντιληφθούμε πυρκαγιά: 

 

 Καλούμε ΑΜΕΣΩΣ την Πυροσβεστική στο 199 ή το 112 και δίνουμε σαφείς 

πληροφορίες για:  

α. την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που βρισκόμαστε, 

β. το ακριβές σημείο και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς, 

γ. την ένταση του ανέμου στην περιοχή και  

δ. το είδος της βλάστησης που καίγεται. 

 

 Απομακρυνόμαστε αμέσως από την περιοχή.  

 Διευκολύνουμε την πρόσβαση των Πυροσβεστικών Δυνάμεων.  

 Ακολουθούμε πιστά τις οδηγίες των αρμόδιων Αρχών. 

 Ακολουθούμε απλές οδηγίες πρόληψης και αυτοπροστασίας από δασικές 

πυρκαγιές.  

 Θυμόμαστε: Δεν ανάβουμε φωτιά κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής 

περιόδου!  

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


